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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 47 DEL 29/10/2025

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. DAVIDE 
RUOZZI.

L’anno  duemilaventicinque il  giorno ventinove del mese di  ottobre alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
MEDICI RAFFAELLO 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 
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Presenti N. 13 Assenti N. 3

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Farina Laura, Berselli Giuseppe, Ruini Cecilia
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 13

Sono altresì  presenti  il  vicesindaco Amarossi  Valeria  e  gli  assessori  Cassinadri 
Marco, Spano Cristina e Tosi Graziella.

Segue il dibattito in merito alla delibera presentata:

PRESIDENTE. Il consigliere Davide Ruozzi, per motivi di carattere personale e familiare, 
ha rinunciato all'incarico di consigliere comunale. Secondo nell'ordine della graduatoria, 
avrebbe dovuto sostituirlo Lorenzi Matteo, che però ha declinato l'incarico, e quindi il posto  
di consigliere, sempre in merito alla graduatoria, spetta alla signora Benassi Maria Pia che 
abbiamo qua presente  tra  di  noi  e  ha accettato,  e  quindi  volevo innanzitutto  dire  noi  
abbiamo la signora Benassi Maria Pia, che prende il posto di Davide Ruozzi, le facciamo i 
nostri  migliori  auguri  di  buon lavoro e pertanto la  invitiamo… Prima dobbiamo votare,  
quindi in base alla surroga, passiamo ora la parola al Sindaco ed eventualmente se ci 
sono altri che vogliono fare degli interventi.

DAVIDDI – SINDACO. Grazie Presidente,  voglio  solo ringraziare il  consigliere uscente 
Davide Ruozzi, per l'ottimo lavoro che ha svolto nella nostra squadra, il supporto che ci ha 
dato dal primo momento, i  motivi,  come lui ha enunciato, sono personali e quindi non 
entriamo nel merito, però ci tenevo pubblicamente a ringraziarlo. Ringrazio anche Matteo 
Lorenzi, per quello che ha fatto anche al di fuori del Consiglio Comunale con il supporto, a 
tutti noto l’impegno politico e do il benvenuto e faccio in bocca al lupo a Maria Pia Benassi, 
per la nuova avventura che si presta a ricoprire. Quindi grazie ancora a tutti e tre.

PRESIDENTE.  Bene.  Grazie,  signor  Sindaco.  Apriamo  naturalmente  la  discussione. 
Chiedo pertanto se ci sono degli interventi in merito. Prego consigliere Balestrazzi.

BALESTRAZZI.  Grazie  Presidente.  Anche  il  nostro  gruppo  insieme  al  gruppo  “Voi  x 
Casalgrande”,  ringrazia il  consigliere Ruozzi.  È vero per  l’ottimo lavoro svolto,  ma noi 
pensiamo anche perché ha interpretato molto bene il ruolo di consigliere comunale, che è 
proprio quello di stare in mezzo alle persone e essere attivo nelle frazioni, nel territorio,  
quindi gli  riconosciamo sicuramente quello che ha fatto.  Ovviamente ci dispiace per le 
dimissioni, però ci tenevamo anche noi pubblicamente a ringraziarlo, perché è un esempio 
veramente di come si debba interpretare, al netto ovviamente delle differenze di idee, di  
come si debba interpretare il ruolo di consigliere comunale e, ovviamente siamo sicuri che 
farà così anche la nuova entrata Maria Pia Benassi alla quale ovviamente auguriamo buon 
lavoro e siamo sicuri che si lavorerà bene.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Balestrazzi, ci sono altri? Prego consigliere Cilloni.

CILLONI. Grazie Presidente. Ci uniamo anche noi, a nome di tutto il gruppo consiliare 
desidero esprimere un sincero ringraziamento al collega Davide Ruozzi a conclusione del 
proprio  percorso  all'interno  di  questo  gruppo  consiliare,  per  il  consiglio  comunale.  Le 
dimissioni di un consigliere rappresentano sempre un momento di passaggio importante, 
che merita rispetto e di riconoscenza per l'impegno profuso. Davide ha contribuito in modo 
significativo  al  lavoro  dell'amministrazione  e  del  Consiglio,  portando  idee,  passione  e 
senso di responsabilità. Il suo contributo è sempre stato caratterizzato da spirito costruttivo 
e rispetto per le istituzioni. A Davide va il nostro ringraziamento più sincero per il lavoro  
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svolto e per la collaborazione leale e costante. Con altrettanta stima e fiducia diamo il  
benvenuto alla nuova consigliera Benassi Maria Pia, alla quale facciamo i nostri migliori 
auguri  di  buon lavoro,  sempre nell'interesse percipuo della  nostra comunità.  Grazie  a 
Davide e grazie a Maria Pia.

Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. DAVIDE 
RUOZZI

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 38 del 27.06.2024 con la quale si 
è provveduto alla convalida dei  consiglieri  comunali  eletti  a seguito delle consultazioni  
elettorali del 8 e 9 giugno 2024;

Preso atto  che in data 11.10.2025, il   consigliere comunale  Ruozzi Davide eletto nella 
lista n. 1 avente il  contrassegno “Siamo Casalgrande!- Daviddi Sindaco” ha presentato 
personalmente  all’ufficio  protocollo  dell’Ente  le  proprie  dimissioni  registrate  al  n. 
20687/2025;

Richiamato l’art. 16, comma 3, dello Statuto comunale, ai sensi del quale “Le dimissioni dalla 
carica di consigliere sono presentate dal consigliere medesimo ai rispettivi consigli.  Esse sono 
irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e diventano efficaci una volta adottata dal Consiglio la 
relativa  surrogazione  che  deve  avvenire  entro  venti  giorni  dalla  data  di  presentazione  delle 
dimissioni.”;

Visto l’art. 45, comma 1, del TU n. 267/2000,  relativo alla surrogazione e alla supplenza 
dei consiglieri comunali, il quale prevede espressamente che nei consigli comunali “… il  
seggio  che  durante  il  quinquennio  rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa,  anche  se  
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente  
l’ultimo eletto”;

Ritenuto quindi di dover provvedere alla surroga del Consigliere dimissionario;

Visto il  Verbale  delle  operazioni  dell’Ufficio  Centrale  per  l’elezione  del  Sindaco  e  del 
Consiglio  Comunale,  anno  2024,  che  il  primo  dei  non  eletti  nella  lista  n.  1  avente  il  
contrassegno “Siamo Casalgrande!- Daviddi Sindaco” risulta essere il Matteo Lorenzi;

Dato atto che:
• con prot.  n.  20887 del  14 ottobre è stata data comunicazione di detto diritto di 

surroga al Sig. Matteo Lorenzi;
• tuttavia, il  Sig.  Matteo Lorenzi, con nota prot. n. 21329 del 18 ottobre 2025, ha 

dichiarato di rinunciare all’incarico
• successivamente,  con  prot.  n.  21462  del  20  ottobre  2025,  è  stata  data 

comunicazione di  detto diritto di  surroga alla Sig.ra Benassi Mariapia,  in quanto 
candidata successiva nella medesima lista ;

• in  data 23/10/2025,  prot.  n.21635,  la Sig.ra  Benassi  Mariapia  ha manifestato la 
propria accettazione, consegnando il modulo di dichiarazione dell’insussistenza di  
cause  di  ineleggibilità,  inconferibilità  e  incompatibilità  ad  assumere  la  carica  di 
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Consigliere comunale, ai sensi  art. 20, commi 1 e 2 del D.Lgs. n. 39 dell’ 8 aprile 
2013;

Interpellati i consiglieri presenti circa la conoscenza di eventuali cause di ineleggibilità o 
di incompatibilità della suddetta con la carica di consigliere;

Considerato che  non  sono state  evidenziate  in  tal  senso  opposizioni  di  sorta  e  che 
pertanto si può procedere alla relativa convalida e nomina del Sig. Benassi Mariapia nella 
carica di consigliere;

Visti:
• l’art. 4 del Regolamento del Consiglio comunale;
• l’art.  38,  comma 4,  il  quale  recita:  “I  consiglieri  entrano  in  carica  all'atto  della  

proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal consiglio  
la relativa deliberazione”;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 1, del D.Lgs 267/2000;

Preso atto che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.Lgs. 267/2000, il  Responsabile del Settore Affari  
Generali  ha  espresso  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

Dato  atto che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;

Il  presidente  sottopone  a  votazione  la  proposta  di  deliberazione  che  viene  approvata 
all'unanimità dei voti  espressi  in forma palese per alzata di  mano dai n.  13 consiglieri 
presenti e votanti;

DELIBERA

1 Di proclamare la Sig.ra   Benassi Mariapia  consigliere comunale in surrogazione 
della Sig.Davide Ruozzi, dimessasi con nota prot n. 20687 del 11.10.2025;

2. Di dare atto che, ai sensi dell’art. 38, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000, il nominato  
consigliere,   Benassi  Mariapia entra  subito  in  carica,  partecipando  alla 
prosecuzione dei lavori consiliari. Il numero dei consiglieri presenti pertanto sale a 
n. 14;. 

2 …..
3 Di notificare la presente deliberazione all’interessato e di trasmetterla alla Prefettura 

di Reggio Emilia per i successivi adempimenti di competenza.

4 di ottemperare all’obbligo imposto dal  D.Lgs. n.  33/2013, art.  23, disponendo la  
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.
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Successivamente si pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile,  ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 267/2000, che 
viene approvata all'unanimità dei voti espressi in forma palese per alzata di mano dai n. 13 
consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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Settore SETTORE FINANZIARIO 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n.  862/2025 ad  oggetto:  SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE 

DIMISSIONARIO SIG. DAVIDE RUOZZI si esprime ai sensi dell’art.  49, 1° comma del 

Decreto  legislativo  n.  267 del  18  agosto 2000,  parere NON APPOSTO in  ordine alla  

regolarita' contabile.

Note: 

Casalgrande lì, 23/10/2025 

Sottoscritto dal Responsabile
(GHERARDI ALESSANDRA)

con firma digitale
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 47 del 29/10/2025

Oggetto:  SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. DAVIDE 
RUOZZI. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 23/11/2025, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 24/11/2025 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 47 del 29/10/2025

Oggetto:   SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. DAVIDE 
RUOZZI. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune a partire dal 12/11/2025 per 15  giorni  consecutivi,  ai sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 01/12/2025 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)

copia informatica per consultazione


